



**МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ
ЗАПОРІЗЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ЦЕНТРАЛЬНА МЕТОДИЧНА РАДА**

МАТЕРІАЛИ

**НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНОЇ ВІДЕОКОНФЕРЕНЦІЇ
ЦЕНТРАЛЬНОЇ МЕТОДИЧНОЇ РАДИ**

**«ДОСВІД ВПРОВАДЖЕННЯ
ЗМІШАНОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ У ЗДМУ,
ТРАЄКТОРІЯ РОЗВИТКУ ТА МІСЦЕ
В СИСТЕМІ ВИЩОЇ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ»**

26 травня 2021 року



м. Запоріжжя

Д 70

Рекомендовано до друку Центральною методичною радою
Запорізького державного медичного університету
(Протокол № 5 від 27 травня 2021 р.)

Голова редакційної колегії:

Ректор ЗДМУ, професор Колесник Ю.М.

Редакційна колегія:

перший проректор доц. Авраменко М.О.

проректор НППР доц. Моргунцова С.А.

проректор з наукової роботи проф. Туманський В.О.

проректор НПП проф. Візір В.А.

голова Ради з НМЗ та ПК викладачів проф. Резніченко Ю.Г.

голова ЦМК терапевтичних дисциплін проф. Доценко С.Я.

голова ЦМК хірургічних дисциплін проф. Завгородній С.М.

голова ЦМК педіатричних дисциплін проф. Недельська С.М.

голова ЦМК медико-біологічних дисциплін проф. Беленічев І.Ф.

голова ЦМК фізико-хімічних дисциплін проф. Александрова К.В.

голова ЦМК фармацевтичних дисциплін проф. Тржецинський С.Д.

голова ЦМК гігієнічних дисциплін доц. Севальнев А.І.

голова ЦМК суспільних та гуманітарних дисциплін проф. Гребенюк Т.В.

голова ЦМК стоматологічних дисциплін проф. Возний О.В.

Робоча група:

завідувач кафедри МФІНТ проф. Рижов О.А.

секретар ЦМР доц. Демченко В.О.

методист вищої категорії Кіяшко І.О.

методист вищої категорії Лур'є І.К.

керівник ЦДО ст.викл. Дмитрієв В.С.

Д70 **Досвід впровадження змішаної форми навчання у ЗДМУ,**
траєкторія розвитку та місце в системі вищої медичної освіти : матеріали
навчально-методичної відеоконференції Центральної методичної ради
(26 травня 2021 року, м. Запоріжжя). – Запоріжжя, 2021. – 120с.

Матеріали видаються мовою оригіналу.

За достовірність матеріалів відповідальність несуть автори.

УДК 61:378.4(477.64)(063)

© Запорізький державний медичний
університет, 2021

© Видавництво ЗДМУ, 2021

Але ж на практичних заняттях студенти все ж мають можливість отримати індивідуальну консультацію викладача, розглянути складні питання. Викладачі рекомендують студентам сучасні підручники, відеоматеріали за темами та, що особливо важливо, методичні розробки кафедри.

З метою покращення дистанційного навчання на платформі MS Teams вважаємо доцільним збільшити кількість онлайн-дискусій зі студентами, розглядати складні питання після викладання матеріалу, обговорення клінічних випадків після перегляду тематичних відеороликів. Все це може сприяти розвитку клінічного мислення у студентів у складних умовах дистанційного навчання.

ВПРОВАДЖЕННЯ ЗМІШАНОЇ ФОРМИ ВИКЛАДАННЯ У ПРАКТИЧНО-ОРІЄНТОВАНОМУ НАВЧАННІ СТУДЕНТІВ СТОМАТОЛОГІЧНОГО ПРОФІЛЮ.

Чертов С.О.

Ключові слова: соціологічне дослідження, ефективність, змішана форма навчання.

Тривалий період карантинних обмежень, пов'язаний з пандемією COVID-19, поставив перед вищою освітою чимало викликів, але з іншого боку сприяв запровадженню змішаної форми навчання в Запорізькому державному медичному університеті. Всі учасники навчального процесу в короткий термін були змушені перебудувати традиційні форми навчання і освоювати дистанційні методи в он-лайн режимі з повною візуалізацією навчального процесу.

Курс керівництва університету, спрямований на створення бібліотеки он-лайн курсів на електронних ресурсах університету, сприяв швидкому оволодінню студентами навичок на опрацювання навчальних матеріалів в дистанційному режимі.

Важливу роль у практично-орієнтованому навчанні студентів стоматологічного профілю мало наявність в ЗДМУ з початку дистанційного навчання сучасних і добре оснащених стоматологічних тренінгових центрів, що дозволило викладачам вести заняття з демонстрацією виконання стоматологічних маніпуляцій на фантомах. Були створені навчальні відеоролики виконання основних хірургічних маніпуляцій в порожнині рота - таких як місцева анестезія, видалення зуба, шинування щелеп, ушивання лунки зуба і інші. При підготовці даного відео контенту використовувалися матеріали і фантомні моделі щелеп, придбати які можливо було в спеціалізованому інтернет-магазині, що дозволило найбільш наполегливим студентам відпрацьовувати практичні навички навіть в домашніх умовах. Розроблені відео кейси, що дозволяли оцінити ефективність методик лікування та зосередити увагу студентів на перевагах і недоліках кожної методики. Були підготовлені вебінари з найбільш актуальних питань сучасної стоматології, які супроводжувалися відео демонстрацією оперативних втручань в порожнині рота і на обличчі.

Під час проведення Хортицького стоматологічного форуму студенти мали доступ до записів доповідей, проходила пряма трансляція трьох майстер-класів провідних фахівців України та Європи з актуальних питань гнатології, парордонтології та дентальної імплантації.

Зворотний зв'язок зі студентами дозволяло виявити цілком успішне оволодіння ними навчального матеріалу і практичних навичок. Аналізуючи результати ефективності розроблених та впроваджених в навчальний процес методик змішаної форми навчання, ми можемо констатувати, що заходи, які використовують викладачі кафедри пропедевтичної та хірургічної стоматології внесли свій позитивний вклад в підвищенні рівня теоретичної підготовки та рівня опанування практичними навичками майбутнього спеціаліста. Це дозволяє говорити про успішне використання технологій он-лайн технологій з повною візуалізацією навчального процесу на платформі MS Teams у викладацькій роботі кафедр стоматологічного профілю ЗДМУ.